

# 大学生兼职保安：这只是我的“跳板”

暑假期间，有的大学生在图书馆学习“充电”，有的大学生出门研学旅游，还有的在积极地找暑期工，通过工作来积攒社会经验、赚零花钱。近日，“兼职保安”小张分享了他的暑期工故事。

## “保安大爷”里多了张年轻面孔

烈日炎炎，无锡一个小区的保安队伍里，一众“保安大爷”中，多了张年轻面孔。“师傅帮忙开下门，送外卖的。”在小区门口，一位外卖骑手朝着保安亭喊道，随后，保安厅中探出一颗年轻的脑袋，看起来才20出头的年纪，看了看外卖员确定其身份后，把小区的门打开了。这位年轻的保安小张，是一名秋季开学才上大三的大学生。

“我7月6日找到这份工作，7月10日正式上岗。”小张告诉记者，他有着丰富的暑期兼职经验，每年假期都会找兼职工作，既能赚钱，又能增长见识，一定程度上还

能锻炼自己的社会生存能力。此前，小张做过志愿者，也曾跟朋友一起在酒店里当服务员端盘子，他找兼职工作的渠道主要是通过各种大学生兼职群和无锡本地兼职群。

今年放暑假前，小张就开始在各个群里蹲守兼职机会。7月6日，小张注意到群里有中介发布了“招聘保安”的招工信息，他赶忙报名，并顺利地得到了这份兼职。在上一任保安离职后，“大学生小张”经过培训，了解保安工作的内容后，于7月10日正式上岗成为了“保安小张”。

## 通过兼职提升自己

“很多人认为保安工作非常轻松，但我体验下来觉得挺熬人的。”小张说，这份兼职日常的工作内容就是帮业主开门，核实想进入小区的快递员、外卖员的身份，确实没啥体力活，但要时刻绷紧神经。有时，还会被难以沟通的业主指责，这也还是学生的小张感到压力很大。“工作时间内去卫生间，也要担心会不会有业主在门口等着，怕他们觉得我这个保安失职，压力挺大的。”小张说，短短10多天内，和业主、外卖员打交道让他对保安这个工作有了更深刻的认识，想要做一名让业主们满意的、敬业爱岗的保安，并不是一件容易的事情。

虽然如此，小张仍旧干劲满满。兼职保安的工作时间是每天早上8点至晚上8点，小张家离兼职的小区有半个多小时的路程，这意味着他每天7点就要起床，晚上近9点才能到家休

息。暑期酷热，不少大学生倾向于躺在家里吹空调玩手机，为何小张却找了这么一份“有些熬人”的保安兼职？

“我觉得是大家的选择不一样，我想把时间花在有意义的事情上。”小张说，虽然有些大学生暑假在家躺着玩手机，但也有很多人暑假到图书馆复习准备考公考研，或是找暑假工。“与其躺在床上浪费时间，我更愿意出来做兼职，又能锻炼自己，又能自食其力赚零花钱。”

小张有着清晰的兼职“职业规划”。对他来说，保安这份兼职是一个良好的“跳板”，兼职保安的工资按日结算，一天150元，他打算干到8月底，用打暑假工挣来的钱提升自己，去考一张网球教练证。“等考到证书以后，我就能以网球教练的身份再出去兼职了，教练时薪高，兼职的性价比一下就提高了。”小张笑道。

(晚报记者 李旭)

## 定格夕阳下的爱情 金婚摄影见证老兵幸福时刻

本报讯“来，笑一下，靠近点！”7月25日，广益街道简新社区的“爱满七夕之关爱老兵金婚50周年”拥军敬老摄影特别志愿行动引来许多人的围观。在“八一”建军节和七夕来临之际，该社区青年志愿联盟正式启动，各类志愿者齐聚，通过拍摄纪念照，见证老兵们的幸福时刻。

带来了家中的小礼帽，穿上了古典气质十足的旗袍，现场10对老人在化妆师的妙手下，一下子变美了。“我这是大姑娘上花轿头一回。”今年70岁的秦云井回忆起当年结婚时的情景，连说“没有这么隆重”。

她记得当时自己穿着格子罩衫，丈夫董则民是穿了军装，两人在上海黄浦江边合了个影，就算他们结婚纪念照了。当时，她在漂染厂办公室工作，有人给她介绍了比她大5岁的老董。介绍人寄来两张老董的照片，一张穿着部队的棉袄，一张拿着枪，1.78米的高个子，英姿飒爽，让她很心动。两人结婚后，秦云井的单位很照顾军人，有了娃后，给他们分了一套45平方米带小院的单间，他们有了自己的小家。

本次活动得到了梁溪区溪心时伴志愿服务中心的积极响应，带领

青年(摄影师、彩妆师)志愿队伍，为辖区10组退役军人(家属)提供摄影服务。

当天，该社区拥军敬老(青年)志愿联盟启动，并发起首场志愿活动。该次活动以“幸福人家 同‘新’守护”为主题，由梁溪区民政局和共青团梁溪区委员会联合指导，蓝天微创业协会发起并携手梁溪区溪心时伴志愿服务中心、南京银行上马墩支行等爱心单位联合开展，给老人带来了定制的金婚瓷碗等爱心礼包。活动现场，小朋友李婉嫣带来快板《武松打虎》，作为红童计划中的“小兵”代表，向老兵爷爷致以节日的问候。

简新社区是老新村社区，人口多、老龄化程度高。广益街道简新社区党委书记俞皓尹表示，他们通过搭建拥军敬老青年志愿联盟平台链接各方资源，让慈善力量下沉社区。同时，精准挖掘社区志愿需求，营造慈善服务氛围，号召辖区的青年志愿力量投身“邻里互助、爱心储蓄”的志愿行动中，提供“老有所帮、老有所爱、老有所助”的老年友好社区服务。

(黄孝萍/文、摄)



## 笔绘辉煌 无锡画展传递奥运精神

本报讯 7月25日，无锡何振梁与奥林匹克陈列馆展出了55幅奥运会上获奖运动员的画像，吸引众多市民前来观赏。此次展览不仅展示了奥运冠军的风采，也为即将到来的巴黎奥运会营造浓厚的氛围。

这些画作记录了中国健儿在东京奥运会和北京冬奥会上的动人瞬间。刘国梁为乒乓球运动员呐喊助威，范可新亲吻冰面……一张张奥运健儿的绘画赢得了市民的喜爱和称赞。这些作品皆出自83岁高龄的刘观庆之手。

刘观庆是江南大学设计学院的教授，以前他的工业设计作品涵盖了从日常家电到医疗设备等多个领域，其中火车头的造型被中欧班列采用并延续至今。当被问及为何从工业设计领域转向绘画奥运健儿时，刘观庆回忆道：“在家看到奥运健儿们夺冠的瞬间，内心十分激动振奋，就想用画作定格这些积极的力量，展现我们的奥运精神，鼓舞大家建设国家的热情。”提到画画，刘观庆的夫人表示：“他一心扑在了画画上，我们一起出去坐车，刚坐进车

里，他就翻看手机里的照片，看运动员的造型、神态，考虑哪些地方画得还不够细致。”

为了此次画展，刘观庆特地创作了3幅与奥运相关的无锡名人画作，包括何振梁、蔡振华。“我希望通过这些画作让更多人知道无锡与奥运的紧密联系。”刘观庆说。

活动现场，观众驻足停留。沙强告诉记者，他特地从镇江赶来看展览。“画中运动员张雨霏双臂强而有力地划过水面，十分传神，远远望去，这些水花似乎还在动。”运动员在成为奥运冠军前，经历了无数次失败，但他们始终坚持不懈，最终取得最高荣誉。“这种奥林匹克精神值得所有人学习，运动员的坚韧和奋斗激励着我们，这些画作更是再一次感染了我们。”

值得一提的是，此次无锡何振梁与奥林匹克陈列馆还开放了无锡体育冠军墙。馆长徐璋告诉记者，他们用两年的时间收集了无锡市30位世界冠军、85位全运会冠军级别以上的运动员以及6位在世界体育界有影响的名人事迹。

(陈怡迪/文、摄)